

VERBALE N. 4

Il giorno 12-05-2022 alle ore 18.00 con modalità "remota" su piattaforma GOOGLE Meet si riunisce il Consiglio di Istituto dell'I.C. Via Acquaroni per affrontare e discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (in visione nell'area riservata, sezione "Piano Attività Collegiali")
2. Delibera Autorizzazione Finanziamento Municipio manutenzione 2022
3. Proposta partnership progetto "Con i bambini" Associazione 21 luglio (documento allegato)

Preliminarmente si fa presente che:

- 1) l'invito alla piattaforma utilizzata è stato inviato a tutti i membri del C.d.I. con modalità mail il giorno 9 maggio prot. 1976-II.1-U.
- 2) tutti i membri del C.d.I. accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che regola l'organizzazione delle attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al Regolamento degli Organi Collegiali dell'Istituto e al CCNL in vigore, la validità della convocazione, lo strumento adoperato per la riunione, l'urgenza e l'indifferibilità per il funzionamento dell'Istituto dei punti posti all'ordine del giorno.

I componenti del Consiglio di Istituto dichiarano, ribadendo quanto premesso, di possedere i requisiti tecnici minimi a garanzia della riunione stessa, in quanto la partecipazione a distanza alle riunioni di un organo collegiale presuppone la disponibilità di strumenti telematici idonei a consentire la comunicazione in tempo reale a due vie e, quindi, il collegamento simultaneo fra tutti i partecipanti.

PRESENTI: il D.S. Prof. Caiazza, la prof.ssa Bozza, il prof. Di Monaco, l'ins.te Lapucci, l'ins.te Rotella, l'ins.te D'Agostino, ins. Lazzeretti, l'ins.te Stasio, il sig. Bocci, la sig.ra Manera, la sig.ra Aquilanti, la sig.ra Celli (ATA), la sig.ra Trogu (ATA).

ASSENTI: (giustificati) l'ins.te Catalani, la sig. Scibetta, il sig. Echeoni; (non giustificati) la sig.ra Nasti, la sig.ra Gobbetti.

VERBALIZZA: la prof.ssa Margherita Bozza.

Dopo aver constatato il numero legale della seduta, il Presidente del Consiglio di Istituto, sig. Bocci, dichiara aperta la seduta.

PUNTO 1: Approvazione del verbale della seduta precedente (in visione nell'area riservata, sezione "Piano Attività Collegiali")

Il D.S. chiede al Consiglio l'approvazione del verbale della seduta precedente presente, come sempre, sul sito nella sezione "Piano attività collegiali".

Il C.d.I. approva all'unanimità il verbale della seduta del 17 marzo 2022.

PUNTO 2: Delibera Autorizzazione Finanziamento Municipio Fondo manutenzione ordinaria 2022

Per quanto riguarda il punto 2, il D.S. informa il Consiglio che occorre deliberare l'autorizzazione ad accettare il finanziamento da parte del Municipio della manutenzione 2022 il cui importo totale non ancora precisato si aggira sulle 10 mila euro: si ricorda che come ogni anno la somma sarà investita

per la manutenzione dei bagni e della palestra e dei controsoffitti di alcuni plessi rovinati dalle infiltrazioni delle acque piovane, e quindi in genere per l'esecuzione di interventi minuti ed urgenti di manutenzione ordinaria; il tutto sarà poi soggetto a rendicontazione.

Il C.d.I. delibera all'unanimità l'autorizzazione Finanziamento Municipio Fondo manutenzione ordinaria 2022.

PUNTO 3: Proposta partnership progetto "Con i bambini" Associazione 21 luglio (documento allegato)

Il Dirigente illustra ampiamente il progetto in oggetto, inviato anche in allegato alla convocazione, informando i membri del C.d.I di un incontro avuto in presenza con l'Associazione 21 luglio, a cui hanno partecipato anche, in modalità remota, i Dirigenti dell'I.C. Via dell'Archeologia e dell'I.C. Francesca Morvillo. L'Associazione 21 luglio avrebbe intenzione di partecipare ad un bando rilevante, "Con i bambini impresa sociale-Vicini di scuola 2022", dove sono previsti finanziamenti importanti, proponendo un progetto di valenza triennale, strutturato in diversi moduli, che vanno dall'inclusione scolastica, al supporto ai docenti e ai genitori, alla valorizzazione dei talenti a scuola. Per aver più forza nella presentazione di tale progetto l'Associazione ha bisogno di almeno 3 scuole del territorio come partnership. Interviene l'ins.te Lapucci che sottolinea come la nostra scuola collabori già da anni, attraverso regolari convenzioni stipulate annualmente, con associazioni come Cubolibro e El'Chentro che hanno sempre lavorato a titolo gratuito sul territorio, sia in orario curricolare che extra-curricolare. La stessa sottolinea anche come, lo scorso anno, ci siano state difficoltà, per presunti motivi di privacy, nell'avere un elenco dei nostri alunni che svolgevano le attività pomeridiane presso lo spazio dell'Ex-fienile, gestito dalla suddetta Associazione, richiesto dalla nostra scuola ai fini del tracciamento Covid. Prende la parola la sig.ra Manera che condivide con i membri del C.d.I. una personale esperienza negativa presso la suddetta Associazione, nello specifico nei corsi di L2 svolti, sottolineando la presunta inadeguatezza degli operatori. Intervengono anche le ins.ti Bozza, Lazeretti e Stasio che concordano nell'esprimere le proprie perplessità sulle eventuali modalità di attuazione di un progetto che risulta tanto corposo quanto caotico e poco organico.

Dopo ampia discussione, il Dirigente invita i membri del C.d.I. ad esprimere il proprio voto in merito all'adesione o non adesione come partnership al suddetto progetto.


Il C.d.I. delibera a maggioranza (12 voti contrari e 1 favorevole) la volontà di non aderire a tale progetto, per esperienze pregresse non positive, per mancanza di dettagli operativi concreti sulle modalità di attuazione dello stesso in termini di orari e spazi, per la sovrapposizione delle attività proposte da tale Associazione con attività che si svolgono già nel nostro Istituto, sia per opera delle risorse interne che di Associazioni che collaborano con la nostra scuola da anni a titolo gratuito.

Prima di chiudere la riunione, il Dirigente informa il C.d.I. di un incontro avuto con il Municipio e comunica che le nostre 3 palestre andranno a bando integrativo. Lo stesso aggiunge che non ha mancato di sottolineare in quella sede le criticità strutturali persistenti di questi nostri spazi a livello di infiltrazioni, inoleum disconnesso e attrezzature, chiedendo un pronto intervento.

La riunione termina alle ore 19.00

Il segretario

prof.ssa Margherita Bozza



Il Presidente del C.d.I.

sig. Massimiliano Bocci

